

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. — f. V. déken " 9 K. " 4 K. 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet (Debreceni Első Takarékpénztár épület.)

Politika a kánikulában.

Az Andrássy-párt szervezkedése. — A horvát kérdés. — Minisztertanács lesz szerdán. — A függetlenségi párt nem békül. — Létszámemelés.

Az elkésett nyári izzó forróságánál csak a politikai atmoszféra fülledtebb. A pártok még ma is a régi gyűlölködéssel állnak egymással szemben és az ellenzék nem adta föl a reményt, hogy a parlamenti békeségnek előbb-utóbb áldozatul kell esnie a Tisza-kormányoknak. A passzivitás esalhatatlan szerében biznak Andrássy hívei is, csak maga az új pártvezér nincs ezen a véleményen, mert nem felejtette még el, hogy Tisza István 1904 őszén sokkal súlyosabb helyzetben nem volt hajlandó a maga személyét feláldozni a béke kedvéért és a nemzet itéletére bízta a harsány eldöntését. Andrássyt a másfél év óta lezajlott események meggyőzték arról, hogy csak benn a parlamentben veheti föl eredménnyel a harcot a kormány ellen és ez a meggyőződése oly erős, hogy nem reflektálna a ve-

zéségre sem, ha pártjának többsége a duzzogás politikája mellett foglalna állást.

A jelekből ítélve, meg kell állapítani, hogy az ország választóközönsége nem tud fölmelegedni Andrássyék pártja mellett és ebben tagadhatatlanul része van annak, hogy a közvélemény elfásult mindenféle politika iránt. Désyék tehát minden követ megmozgatnak, hogy fényes hangzású nevekkel csilloghassanak, de itt is csalódás érte őket. Wekerle végérvényesen kijelentette, hogy az új pártba be nem lép és Széll Kálmán is kosarat adott, kijelentvén, hogy nincs semmi ok arra, hogy állásán változtasson. Ilyenformán az újra párt nem fog sok vizet zavarni, de abból a szempontból mindenesetre fontos, hogy a *politikai helyzet tisztulását várják tőle és hogy ha már Andrássyék bementek a parlamentbe, a függetlenségi párt sem maradhat passzivitásban.*

Az alatt a horvát kérdés ismét témát ad a politikusoknak. Skerlecz Iván báró királyi biztos állapota annyira javult, hogy a hét közepén teljesen felgyógyulva elhagyhatja szobáját. Akkor azután uja megkezdte tragikus körülmények közt félbeszakadt tárgyalásait. Zágrábban sikert jósolnak Skerlecz báró missiójának, mert a régi Frank-párt és a szerb-horvát koalíció több számottevő tagja is kész támogatni a királyi biztos törekvését.

A horvát kérdés különben foglalkoztatni fogja a szerdára összehívott minisztertanácsot is, amelyen Tisza István gróf ismertetni fogja kollégáival az eddigi tárgyalások eredményét. Azonkívül tárgyalni fogja a kormány az 1914. évi költségvetést, meg fog állapodni az árviztől sújtott vidékeknek nyújtandó állami támogatásban és a belügyminiszter nagyjában tájékoztatni fogja a kormány többi tagjait a választókerületek új beosztásáról szóló törvényjavaslat felől, amely szintén az őszi ülésnek elején kerül a képviselőház elé.

A miniszterelnök tájékoztatni fogja a minisztereket utolsó bécsi látogatása alatt folytatott tárgyalásairól is, amelyek tudvalevőleg a létszámemelés körül forogtak. Ezek a tárgyalások, mint halljuk, még nincsenek befejezve és a hadügyi vezetőségnek jelentékenyen le kell szállítania igényeit, ha biztosítani akarja az osztrák és magyar kormányok hozzájárulását.

Egyház és iskola.

A papválasztás. Idestova elérkezik az ideje annak is, hogy az Árpádtéri új templomnak megválasszák a lelkészét. A ref. egyháznál már foglalkoznak a kérdéssel s az előkészületeket rövidesen megteszik az új paróchia betöltésére.

Beiratkozás a gazdasági ismétlőiskolába. A most kezdődő iskolai évre a beírások szeptember hó 1., 2., 3., 4. és 5-ik

FIU KALAPOK legolcsóbban FEKETÉNÉL.

1147

Rhendeszi Bárány Boldizsár

Irta: Noszlopy Tivadar.

E cím alatt nemrég közleményt olvastam Mányoky Gyula dr.-nak, Bárány Boldizsár unokájának tollából.

Sok érdekes dolgot mond el Mányoky dr. e cikkében, de vannak olyanok is, amelyeket ő tévesen közöl s amelyekre éppen ezért néhány szóval reflektálnom kell. Megjegyzem egyébként, hogy Bárány Boldizsár életrajzi adatait hiteles kuffók alapján én már közöltem s amely a „Debreczeni Újságban”-ban a múlt évben jelent meg.

Azt írja Mányoky Gyula dr., hogy a nagytudományú Bárány Boldizsár színműíró nagyanja volt az a szépségéről és gazdagságáról egész Dunántul híres Thulmon Krisztina (Bárány Pálnak felesége), akit II. József császár, a kalapos király is, amikor Magyarországot bentazta s Gombán keresztül vonult, megcsodált.

Ez tévedés! Mert az a híres szépségű, magas műveltségű gazdag nő, aki egyntal férfias bátorságáról is kitűnt s akit II. József császár gombai kastélyában látogatásával

tisztelt meg, Thulmon (nem Thulman) Julia, Thulmon Zsigmondnak Ampruszer Juliától született leánya volt.

Thulmon Julia háromszor ment férjhez, első férje Barcza Mihály, második Bakó Mihály s a harmadik Koronika Jónás volt. Csak az első házasságból született egy leánya: Barcza Anna, aki Bárány József, utóbb Berzsényi István felesége lett.

Amit Bárány Boldizsár atyjának, Bárány Józsefnek haláláról ír, hogy tudniillik Berzsényi Istvánnak két juhásza verte agyon, — én is többször hallottam elbeszélni. Bárány József nevéhez ugyanis gyengéd érzelmek fűzték Berzsényi Istvánt s ez, hogy Barcza Anna a felesége lehessen, két juhászt bízta fel, akik Sörnyén bezörgettek Bárány József lakásán, azt kihivatták s midőn a semmi rosszat nem sejtő Bárány József küszöbön kilépett, a juhászok agyonverték. Özvegye, a szép Barcza Anna azután egybekelt Berzsényi Istvánnal, aki Barcza Anna halála után másodsorú Biró Annát vette feleségül.

A Thulmon-család — bár idegen eredetű — régi magyar nemes-család, őseik: Thulmon Mihály és György testvérek, hadi

érdemeik jutalmául, 1658. februárban I. Lipót által magyar nemességre emeltettek.

Házasság folytán a család tekintélyes vagyon birtokába jutott. Thulmon Mihály (Györgynek fia) a dúsgazdag Telekessi Török Magdolnát bírta nőül, kiről Berzsényi Dániel (volt unokája Telekessi Török Magdolnának) is feljegyezte, hogy ezüst medencéből mosdott.

A Thulmon-családból származott Berzsényi Dániel és Dukai Takács Judit anyja s Thulmon Jozefa, a kiváló tehetségű írónő.

Hogy Bárány Boldizsárnak Berzsényi Antóniával kötött első házassága nem lehetett boldog, az természetes. De annak oka nem a szerető és gyengéd hitvesben keresendő, aki, ha nem is volt európai műveltségű nő, de mindenesetre részesült abban a nevelésben, mint a többi, korabeli birtokos nemes urak leányai.

És ha az ősnemes Berzsényi leányt nem is lehetett a francia grófnőhöz, Bárány Boldizsár előbbi szerelme tárgyához hasonlítani, mégis csak jobban feltalálhatta magát ömelle, mint második felesége Beck Teréz mellett, akit cselédsorból emelt magához!

Iskolai könyvek
maennan és ócskán

Csáthy Ferencz
Debreczen legrégibb könyvkereskedésében kaphatók
Piacz-utca 8. sz.

napján d. e. 3—12-ig, d. u. 3—5-ig tartanak a gazdasági iskola telepén, miképcsi-ut 10. szám alatt. A beiratások a 12 éves gyermekekre nézve kötelező. Ugy a beírás, mint a tanítás teljesen díjmentes.

Beiratás. A debreceni nyilvános m. polgári fiúiskolában (Csapó-utca 58.) az 1913—4. tanévre szóló beiratkozások délután 9—12-ig, délután 3—5-ig eszközöltek. Az igazgatóság.

Beiratások a kereskedelmi tanintézetben. (Piac-utca 8 sz.) Az 1913—4-ik tanévre a beiratások úgy a fiú felső kereskedelmi iskolába (41-ik tanév) és női felső kereskedelmi iskolába (5-ik tanév), mint a polgári fiú iskolába (12-ik tanév) és az egy éves női kereskedelmi szaktanfolyamra (15-ik tanév) szeptember hó 1-től 4-ig d. e. 9—12-ig és d. u. 3—5 óráig történik. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember hó 6-án lesz. Greiner Mihály igazgató.

Felvétel a debreceni D. M. K. E. internátusba. A D. M. K. E. nagyszabású, modern nevelőintézete szeptember 1-én megnyílik. Az intézet igazgatósága felvesz gimnáziumba, reál-, kereskedelmi- és polgári iskolába járó tanulókat. Havi ellátásdíj 60 korona. A napközi otthonába járó növendékek tanulmányi felügyelettel, ebéddel, oszonnával 32 koronát, csak oszonnával 14 koronát fizetnek. Kívánatra prospektust küld s a felvételt délelőttöként a reáliskolában eszközi dr. Madai igazgató-tanár.

Száz ref. lelkészözvegy nyomorban.

Nyugdíjmelést kérnek.

Fájdalmas hangú beadványt kapott a napokban Baltazár Dezső püspök, mint az Országos Református Lelkészegyesület elnöke. Száz lelkészözvegy sirja el benne keserves panaszát. Rettenetes helyzetben vannak, csekély nyugdíjokból nyomorognak a szó legteljesebb értelmében. Nyugdíjfelmelést kérnek tehát. Beadványuk így hangzik:

Halálánál sáppadtabb, ijesztőbb rém, a nyomor kopogtat Főtiszteletűséged szívére. Gonddal kelő, aggodalomban tépelődő, nyomorban sínylő özvegyek szomorú, téhetetlen kétségbeesése, panaszos sóhaja száll Méltó-

Más volt a kölesönös boldogtalanság oka! A nagy evések, ivások és kártyázások hazája nemcsak Somogy volt, de a többi dunántúli vármegyékben is úgy volt akkor a nemes ur házakban. A mulatságok egymást érték, húzták a cigányok napokon és éjszeiken keresztül egyfolytában. A gazdagabb földes urak komenciós cigányokat tartottak maguknak.

Bárany Boldizsár, bár megtehette volna, nem tartott konvenciósi cigányokat, de voltak más gyönyörei. Szép leányokra és menyecskékre fenger pénzt költött. Persze, hogy ez a felesége fülébe is eljutott. És emiatt azután örökös békétlenség volt a házastársak között.

Amit Berzsényi Dánielről ír Mányoky Gyula dr., abban igaza van. A nyugateurópai, modern műveltségű Bárany Boldizsár és az iskolai, klasszikus műveltségű Berzsényi ellentétek voltak. Berzsényi magának, családjának és a költészetnek élt. Kopott, fakó ruhában járt odahaza, amiért sokan meg is szólították, hogy miért él úgy, mikor birtokából urasan is megélhetne. De ő nem hallgatott senkire, megmaradt egyszerűségében s beerte azzal, hogy boldogan él.

ragód felé. Félve, de remélve, bátoritanul, de bizva. Biztatva az „írás” eme szavaival: „Zörgessetek és megnyitattik”.

A megélhetés nehézsége, a rettentő drágaság mindenki előtt, de főleg a lelkész özvegyek előtt borzalmas színekkel festi. „A lét, vagy a nem lét” nagy kérdőjelét.

Boldog, aki megízlelte a jólét, a tisztelet és megelégedés boldog gyönyörét a jövendőmü kényelmes parókian. De annál boldogtalanabb, midőn falu vagy városvegi bérelt kis szobában elhagyatottságban nyomorog.

„Add meg a mi mindennapi kenyerünket” — így tanít imádkozni az üdvözítő Mester.

Az isteni kijelentéseket a társadalom váltja valóra. Hol van hát a mindennapi kenyér! Amiért mindennapi imádkozunk.

600 korona évi nyugdíjunk 365 napra beosztva: 1.64 fillér lesz. Lakás, fűtés, ruházkodás a legegyszerűbb, jobban mondva csak a nélkülözhetetlenre redukálva is felémészti napi összegünket.

Hol van hát a mindennapi kenyér!?

A létkérdés problémájának egyéni megoldásában (mondhatja az ellenérv). De hol a munkatér? és legtöbbször a munkaerő? Mert nem nevezhetjük szerencsésnek, ha az özvegyesség abban a korban éri el a nőt, midőn még testi és szellemi frissességgel egy új pályára elkészülhet s nekikezdhét.

Az átlagos özvegykort 35 vagy 40 évtől számíthatjuk. Milyen pályára készüljön? Vagy mihez fogjon ezzel a korról az özvegy nagytiszteletű asszony. Szakácsnőnek vagy házvezetőnőnek menjen? félve a kosztadás deficitjétől.

Sötét pontok... szomorú igazságok... nehéz sebek ezek... Hol van a krisztusi erő, melyek a társadalmi kérdések orvoslásánál erre a sebre teszi rá gyógyító kezét.

Egy kis statisztikai adattal még jobban megvizsgálhatjuk a lelkési özvegyek nyomorának rejtelmeit. Minden pályán az egyetemi kvalifikált tisztviselő özvegyi nyugdíjának minimális összege kétszer annyi, mint a lelkész özvegyé, a makszimális pedig négy, sőt egyes pályán ötször annyi is van. Továbbá ilyen tényekkel állunk szemben:

Sz. vármegyében, B. faluban a vasuti ör özvegye 740 korona, akántortartató özvegye 1160 korona nyugdíjból él, a nagytiszteletű özvegy lelkészé pedig 600 koronából tengeti magát.

Ezek a számok beszélnek... És a számok csalhatatlanok... És ezek a számok az egyhangúság szomorú hurján mindig egy hangot adnak, a kétségbeesés bus melódiáját.

Van-e, aki hallja? Van-e, aki érti?

E hangot lehetetlen nem hallani!

Ez elől nem lehet elzárkózni senkinek! Minden magyar pap fülébe megzendül e bus melódia akkordja. Nagytiszteletű urak! Kényelmes, boldog otthonukban gondoljanak e percben a nélkülözhető özvegyekre. A jelen megelégedés színes fátyolán keresztül lássanak be abba a jövőbe, hol feleségeik az özvegyesség rettentő rémeivel küzdve várják a nyomortól megváltó kezét.

Főtiszteletű Püspök ur! Az ország lelkési kara hívó szavára nem sokára összegyűl s Méltóságod vezetése alatt korszakalkotó eseményekkel gazdagítják a magyar ref. egyháztörténet lapjait. Főtiszteletű Püspök Ur! Irja fel az Orle. évkönyv egy lapjára ezt a mondatot — Letöröltük az özvegyek könyeit. — Mint rendkívüli, de legfontosabb tárgyat vegye fel a tárgysorozatba ezen kérésünket: Csekély 600 korona nyugdíjunkt emelje föl 1000 koronára, hogy mi is áldjuk és elmondhassuk: „Mily nagy dolgokra hívta az Ur Méltóságodat”.

A folytonosan eső vizezsepp a sziklát kimossa helyéből. Az özvegyi könyv, mely a

nyomor kösziklájára hull, mikor repeszi meg azt?!

Kérésünket Főtiszteletűséged ama mondatával fejezzük be:

„A jólét adása a szegénységnek”.

Ha igazán az?

Törlesszen belőle valamit.

Száz lelkész özvegye írta alá ezt a beadványt. Hajdu Zsigmond püspöki titkár szép tehetségű leánya, Hajdu Ilona oklevéles tanítónő irt meg avatott tollal. A névsort két püspök-özvegy: özv. Kiss Áronné és özv. dr. Eröss Lajosné nyitják meg. Mélyen megindító, hogy még a püspökök özvegyei is osztályosai ennek a szinte kétségbeesett szomorú sorsnak.

Püspök és a presbyterium. Baltazár püspök politikai szereplése körül.

Nagyvárad, szeptember 1.

Baltazár Dezső debreceni püspök képviselőjelöltsége idején indítványt nyújtott be a nagyváradai presbyterium több tagja, hogy az egyháztanács mondja ki: a püspök politikáját elítéli, karosnak tartja, mert az egyház és a hívek békéjét veszélyezteti.

Ennek az indítványnak a tárgyalását tegnapi üzte ki Bary József törvényszéki elnök, a váradai egyház főgondnoka. Az ülésen amikor tárgyalásra került dr. Olasz Béla indítványa, az elnök a következő előterjesztést tette:

Mint hogy a presbyterium az I. t.-c. 26. §-a szerint az egyházközség jogainak és kötelességeinek a gyakorlására, illetve teljesítésére van hivatva és így a hatásköre csak is azokra az intézkedésekre terjedhet ki, amelyek az idézett törvényeknek az egyházközség hatáskörét szabályozó 14-ik §-ában taxatíve fel vannak sorolva, ezek között pedig az egyházi tisztviselők politikai magatartásának helyeslése vagy helytelenítése elő nem fordul; ennélfogva az egyháztanács ezt a beadványt, mint hatáskörébe nem tartozót tárgyalás alá nem veszi és erről a beadvány alairót Czeglédy Jeremiás presbyter utján értesíteni rendeli.

A főgondnok szavai konsternálták a presbytereket, akik a fordulatra nem voltak elkészülve. Bary József azonnal kijelentette, hogy a javaslat értelmében az indítvány érdemi tárgyalását nem enged meg.

— Tanácskozni csak arról lehet, hogy tárgyalás alá vegyük-e az indítványt vagy se.

Dr. Olasz Béla szólalt föl: Minket — egymond — egyedül az egyház érdeke vezérelt, mert tagadhatatlanul fontos érdeke egyházunknak, hogy a püspök minden tevékenységét kizáróan az egyháznak szentelje és testvérharcot ne idézzen elő.

A presbyterek az ülés felfüggesztését kérték s szünet alatt abban állapodtak meg, hogy bár a többségük nyilvánvaló, dokumentálni kívánják, hogy a belső béke megzavarása nincs szándékukban. Kifejezetten ez okból elállanak az indítvány tárgyalásától. Az indítványt azonban nem vonják vissza.

Az ülés megnyitása után dr. Olasz Béla bejelentette, hogy indítványunk intenciója távol áll attól, hogy az egyházközség nyugalmát megzavarja, ennélfogva társai nevében hozzájárul az elnök javaslatához s az indítvány irattárba helyezését kéri. A főgondnok javaslatát erre egyhangulag elfogadták.

KONCZ ruhafestő mélyen leszállított árak mellett tisztít és fest
Debrecen, Arany János-u. 10. Telefon 701.

Vászon alj, sima 1-20 K
Eponste alj, sima 1-40 K
Mosó grenadin bluz, sima 1-20 K
Vászon bluz, sima 1- K
Gallér és kézelő drbjá —4 K

Legyen-e Debrecenben Csokonai-tér?

Indítvány a városi tanácshoz.

A Csokonai-kör beadványt intézett a tanácshoz, hogy a Csokonai-szobor környezete neveztesse el Csokonai-térnek. A beadványt teljes szövegében itt közöljük:

Tekintetes Városi Tanács!

A debreceni Csokonai-kör nevében tisztelettel azon kérést intézzük a tekintetes Tanácshoz, méltóztassék a Csokonai-szobor körüli utca-részeket Csokonai-térnek elnevezni.

Városunk művelt társadalmában, de a Debrecen látogató idegenek között is gyakran szóba került, sőt panaszul szolgált, hogy Csokonai Vitéz Mihály, a régi magyar irodalomnak egyik legkimagaslóbb nagysága, városunknak örök dicsősége nincs méltó módon megőrizve a város utca és tér nevei által. Egy harmadrangu utca viseli a nevét, egy olyan utca viseli a nevét, amely a költő életével és írói pályájával alig kapcsolható össze és amelynek lakói közül a legkevesebben érzik át Csokonai költői nagyságát.

Most, hogy a Csokonai-szobor körülötti terület rendezés alatt áll, szinte magától kínálkozik az a gondolat, hogy a méltóan rendezett terület méltó név is díszítse. Ezt az új elnevezést annál bátrabban merjük ajánlani, mert a mostani név, az Egyház-tér, több egymástól független területre vonatkozik s a tájékozást inkább zavarja, mint megkönnyíti.

Abban a reményben, hogy a tekintetes Tanács készséggel fogja előmozdítani ily egyszerű és természetesen módon a Csokonai-kultuszt, megújítjuk kérésünket és maradjunk

a tekintetes Városi Tanács iránti kiváló tisztelettel

Debrecen, 1918. augusztus 29.

Géresi Kálmán, Kardos Albert,
a Csokonai-kör elnöke. a Csokonai-kör titkára.

Debreczeni Zenekonzervatórium

országos m. kir. zeneakadémiára előkészítő tanfolyam.

Főtanszakok: ének, hegedű, zongora, cimbalom, gordonka, harmónium, fa- és réz fuvóhangszerek.

Tandíj: Havonként 8 korona, haladóknak 10, kiműv. o.-ban 12 K. Beiratási díj egész évre 5 korona.

Tanárok: áll. kép. okl. tanárok, művészek és kiváló pedagógusok.

Bővebb felvilágosítással szolgál:

P. NAGY ZOLTÁN
igazgató

Battyáni-utca 18. szám.

Hivatalos óra: d. e. 9—12. d. u. 3—6.

1167 Telefon szám 554.

Vármegye.

Felakasztotta magát az ágytornyára. Biró Lajosné 68 éves püspökladányi lakos öngyilkosságot követett el. Felakasztotta magát az ágytornyára s tegnap reggel,

amikor rátaláltak, már halott volt. Az öreg asszony folyton betegeskedett s e miatt szánhatta magát a végzetes lépésre. A debreceni kir. ügyészség a temetési engedélyt megadta.

A „Concours Hippique“ programja.

Tiszteletdíjak és pénzjutalmazások.

A Debreceni Lovaregylet és Debreceni Urkocsisegylet által október hóban rendezendő nagyszabású sportnapokra már összeállították a programot.

A három napra tervezett „Concours Hippique“ alkalmából tizennégy verseny-propozíció állapított meg és egy-két napig tartó csoportosított tereplovaglós verseny fogja azt lezárni, melyet a hadügyminiszterium megkeresése folytán kapcsolt a lovasjátékok programjába a rendezőség.

A proposíciók következők:

Első nap. Október 14-én délelőtt 10 órakor: 1. *Hunter Lhaw telivérek részére.* Díj 1000 korona és 4 tiszteletdíj. Lovak lépésben, ügetésben és vágásban, öt akadályon át. 2. *Hunter Lhaw belföldi félvér-lovak részére.* Díj 1000 korona és 4 tiszteletdíj. Urlovasok által lovagolandó. 3. *Hunter Lhaw nehézsúly alá való lovak részére.* Díj 1000 korona és 4 tiszteletdíj. (Szünet.)

Délután 2 órakor: 4. *Hintós fogatok díjazása.* (Kettős, négyes, többfogatu. Három tiszteletdíj. 5. *Jucker fogatok díjazása.* Három tiszteletdíj. Urkocsisok részére. 6. *Női hátsólovak díjazása.* Négy tiszteletdíj. Három akadályon át. 7. *Hátsólovak előlovaglása.* Díj 800 korona és 4 tiszteletdíj. Négy akadályval.

Második nap. Október 15-én, szerdán. Kezdete 9 óra 30 perckor délelőtt. 1. *Díjugratás.* Díj 600 korona és 4 tiszteletdíj. Nyolc akadályval. 2. *Urhölgyek kocsi-versenye.* Három tiszteletdíj. Táv. 4000 méter. *Ugyanazonnap délután félegy órakor.* 3. *Drag hunt Steeple—Chasse.* (Vadász-verseny). Négy tiszteletdíjjal.

Harmadik nap. Október 16-án, csütörtökön. Kezdete déli 12 órakor. 1. *Női fogatok díjazása.* Négy tiszteletdíj: (Egyes, kettős, vagy több fogatu.) 2. *Horse Show.* Díj 500 korona és 3 tiszteletdíj. 3. *Díjugratás.* Díj 4000 korona és több tiszteletdíj. Urlovasok részére.

A nevezések október 1-én záródnak. Akadályok a következők: 1. *Földhányás* 1 m. magas, 150 cm. széles, ezen 30 cm. magasságban egy rud. 2. *Kőfal* 130 cm. magas. 3. *Gyalogösvény* 150 m. széles árok, két 1 m. magas korlát között. 4. *Bullfinch* 150 m. magas. 5. *Vizes árok* 350 m. széles, előtte kefe. 6. *Hármas korlát* 60—90—120 cm. magas és 150 cm. széles. 7. *Juhakol* 1 m. magas 10 m. távolságban. 8. *Kapu* 110 cm. magas, 350 cm. széles drótkerítés között. 9. *Angol-ugrás*, korlát 60 cm. sövény, 140 cm. közöttük 150 cm.-es árok. 10. *Farakás* 120 cm. magas, alapszélessége 150 cm. 11. *Koppetrick* 110 cm., mögötte 2 m. széles árok.

Október 18. és 19-én tartják a csoportosított tereplovaglósokat. Itt 3500 korona díj és több tiszteletdíj kerül kiosztásra és pedig az első napon 55 km.-es tereplovaglás, második nap: díjugratás és díjlovaglás is lesz.

A pompás és nagyarányú programot az ország, sőt a külföldi sportkörökben is oly nagy érdeklődéssel fogadják, hogy e napokon mintegy 300 idegen érkezik Debrecenbe,

ami érthető gondot okoz a rendezőségnek. Ez uton is kéri tehát azokat a ház- és lakosztály-tulajdonosokat, akiknek fölésszámu szoba áll rendelkezésükre, ezeket méltányos árak mellett felajánlani szíveskedjenek, nehogy Debrecen városa jövőben elvesse attól a megtiszteltetéstől és közzgazdasági előnytől, ami az ideérkező idegenek révén éri. A lakásbejelentések Loránt József versenytitkárhoz, Piac-utca 16. szám alá küldendők.

Élet a Csapó-kertben. Köri délután.

A csapókerti olvasókör által kezdeményezett s ugy erkölcsileg, mint anyagilag sikerült köri délutánok sorozatát vasárnap délután egy igen kedves ifjúsági előadás szaporította. Már 3 óra előtt elfoglaltak minden helyet, úgy, hogy a rendezőség kénytelen volt a műsorarulást beszüntetni.

Rácz József szépen elmondott prologal nyitotta meg a műsort. Szavai s azt követő taps után megnyílt az égszín, csillagokkal ékesített függöny s a Madách J. tragédiája első jelenetét adva, szép látványosság, az angyalok serege állt a közönség előtt. A kart Szathmáry Kálmán művészi orgonajátékával kísérte, Lucifert meg Szepessy József alakította ügyesen. — Az angyalok, Papp Margitka, Kereszturi Bözsike, Ary Margitka, Bárdi Erzsike, Papp Rózsika, Kardos Róza, Szilágyi Piroska, Gönczi Vilma, Egri Juliska, Soltész Erzsike, Szemere Eszti és Tóth Juliska igen kedvesek voltak. Ezután Nagy Margitka, a szép tehetségű, műkedvelők közül kiváló primadonna néhány dalt énekelt, Gulyás János meg „Az apostol“ II-ik fejezetét szavalta el nagy hatással. Majd a Mocsáry L. „Évszakok“ allegorikus játéka következett. A tavaszi Molnár Bözsike, a nyárt Balogh Mariska, a őszt Kereszturi Bözsike és a telet Ary Margitka alakította. Ugy jelmezzük, mint szép előadásuk nagyon tejszett, sok tapsot kaptak a kedves kis lányok. Majd Rakovics László, az ügyes szalonkomikus s műsoron kívül Kovács J. ötletes mókáikkal, majd kupléikkal szórakoztatták a publikumot. Nagy Annuska szép szavalással, Maday Emil népdalokkal lépett fel szintén műsoron kívül, ki Nagy Margitkával mint duetténekes is szép sikert ért el. A „gyors eljegyzés“ vígjátékban meg Tokaji Bözsike, Gyulyás János és Kovács András működtek közre. Mind a hárman igen ügyesek voltak. A műsor egyik legsikerültebb száma volt a Benedek. „Fiam lakodalma“ című székely asszony monológja is. Nagy Piroska, a talpra esett Székely asszony monológja is. Nagy Piroska, a talpra esett székely asszony művészi előadásával egyszerre meghódította a közönséget. Szvitlik Ferencz szép dalai után Szatmári István az „udvarias ember“ monológot adta elő. Majd egy kacagató bohózat, „képviselőjelölt“ következett. Gaál Gyula, cs. Nagy Lajos, Szendrei Lajos jelenetei után az általános kacagástól alig tudtak szóhoz jutni a többi szereplők, kik szintén jól megállták helyüket, u. m.: Fényes Sándor, Zámbo Kálmán, Kovács András, Gulyás János, Tunyogi Imre. A műsort Gaál Gyula „az örült borbély“ s a tüzoltó vig dolgaival zárta be.

Tekintettel a nem remélt érdeklődésre s hogy mivel százakat kellett hely hiányában visszautasítani, a rendezőség elhatározta, hogy szept. 7-én d. u. 8 órai kezdettel ismét végig játézzák e sikerült, gazdag műsort, közkívánatra megismétlik. Ugy a közreműködőknek, mint a nagyközönségnek szíves támogatásáért ez uton mond hálás köszönetet a kör vezetősége.

Legjobb minőségű angol gépszijak és gép-felszerelési cikkek

Bészler és Dávid

vaskereskedőknél 1048
DEBRECZEN, Piac-u. 7. sz.

Színház.

Vasárnapi előadások. A vasárnapi két előadás az énekes személyzet mutatkozott be. Az új tagok használható erőnek tetszenek; *Várad* Mártonnak jellegzetes, szép tömör baritonja van. (A Leányvásárban Tom Miglest énekelte.) Kellemes meglepetést keltett *Márkus Angélnak* (a Cigányprimásban) gyönyörű, nagy terjedelmű, pompásan iskolázott hangyaga van. A megjelenése és játéka is illúziót keltő. Zajos, forró sikere volt. *Madás István* ismételt kitűnő komikusnak bizonyult. *Rónai Imre* is finom s diszkrét volt. *Szalay Gyula* nem jól választotta meg bemutatkozó szerepét (a Cigányprimás grófja), de izlősebben, ügyesebben táncol, mint *Kormos*. Az előadások előkészítésére nem lehetett elegendő idő s ezért nem is élvezhetjük azt a simaságot, gördülékenységet, amit várunk, azonban csak jobban megerősödött az az impresszió, hogy az énekes személyzet jó anyag s energikus vezetés mellett szép eredményeket produkálhat.

A Becstelenség. Hétfőn este a *Becstelenség* című dráma került színre a színházban. Kiforrott, teljesen kifogástalan ensemblét természetesen még nem lehet az új s alig néhány nap óta együtt levő személyzettől várni. Igen értékes erőnek mutatkozik az új drámai hős: *Fehér Gyula*. Finom kvalitásokat árult el kis szerepében *Károlyi Ibolyka*. *Halassy Mariska* ez alkalommal is brilliózott. *Vándori Géza*, *Madás István*, *Rónai Imre* az epizód-alakokat ügyesen személyesítették. Az előadás nagyobb érdeklődést is megérdemelt volna.

A ruai előadás. Ma este a *Lakájok* című vígjáték kerül színre, a melynek a múlt szezon második felében volt a bemutatója. Nagyobb szerepet játszik az új tagok közül *Károlyi Ibolyka*, akinek ez lesz a tulajdonképpeni bemutatkozása. Felvonások között ez alkalommal is hangversenyszámokat ad elő a katonazenekar.

Karmester-válság. A színháznál karmester-válság állott be. *Fischer Károly* karmester, aki pedig kitűnő acqulszióinak bizonyult, hirtelen beteg lett. Helyét alighanem mással kell betölteni. Az igazgató megtette a megfelelő intézkedéseket.

A „Debrecen Este” színházi és mozi lap mátol fogva időnként közli a szintársulat tagjainak arcképét. Az arcképsorozat Nagy Arankának, az új koloratur énekesnőnek fényképével kezd. A lap megjelenik minden délután. Kapható a trafikokban 6 fillérért.

Közeli iskolai idényre!

Nagybecsű szülők figyelmébe ajánljuk

Szabó Miklós

kész férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházat

Debrecen, Piac-u. 19. sz.

Az épülő új Bika szálloda mellett, (az Alföldi Tak-pénztárral szemben)

ahol a legolcsóbb szabott árak mellett a legújabb és legfinomabb kivitelű saját készítményű férfi-, fiu- és gyermek-ruhák szerezhetők be.

Piac-utca 19. Telefon 10-64.

Külön mérték szerinti uri szabóság, hazai és angol szövet raktárral. 938

Siketnéma, aki hall és beszél.

Szélhámosság könyöradomány-gyűjtéssel.

Letartóztatott szélhámós.

Tegnap a debreceni rendőrség furfangos csalót tett ártalmatlanná. Ott kezdődött a dolog, hogy *Furkó* rendőrőrmesternek feltűnt egy elég jól öltözött fiatal ember, ki egy nővel együtt a vasút környékén lévő korezmákat járta sorba. Eleinte inkább a nő volt gyanús, előbb ezt szólította igazolásra, de aztán közbelépett a fiatal ember. Ekkor őt is megkérdezte, hogy mi a neve és foglalkozása. A fiatal ember zavarba jött, össze vissza beszélt. Az lett a vége, hogy *Furkó* bekísértette a vasuti őrségre, hol megmozdították. Furesa irások kerültek elő a zsebeiből. Főleg könyöradománygyűjtő iverk, melyekben *Payer Mayer Bertalan* „szegény szerencsétlen siketnéma fiatal ember” kéréséért.

Furkó ekkor már jól tudta, hogy remek fogást csinált. A fiatal ember ugyanis első zavarában azt mondta a rendőrőrmesternek, hogy *Payer Mayernek* hívják, tehát azonosnak látszott a gyűjtő iverken feltüntetett névvel. Különös volt, hogy a siketnéma szerencsétlen fiatal ember egészen jól tud beszélni. Rögtön gondolták, hogy valami csalás rejlik e mögött, tehát a fiatal embert *Furkó* előállította a rendőrségi központra.

Dr. Komlóssy Pál rendőrkapitány vette vállatára. Hamarosan megállapítást nyert, hogy egy veszedelmes könyöradomány szédelőt fogtak el *Payer Mayerben*. Legutóbb *Egerben* hasonló üzelmekért 20 napot ült. A csaló egri szereplésének igen érdekes részletei vannak. Ottan különösen főpapokat pumpolt meg azon a címen, hogy siketnéma. Lehet persze egy szót nem szólt, csak integetett, vagy ha valamit mondani akart, felírta egy papírlapra. Elhitték neki, hogy siketnéma és így nagyon sok pénzt harácsol össze. Az egri rendőrség azonban mégis befogta, mert a könyöradománygyűjtéshez nem volt engedélye. Közben ujjlenyomatot akartak róla felvenni. A rendőrtisztviselő szólt az irnokának:

— Hozza be a „zongorát”. (Igy nevezik népszerű nyelven a daktiloszkópiához szükséges rekvizitumokat). Mikor ezt *Payer Mayer* meghallotta, hirtelen félrefordult és összeharapdálta az ujjait. Eszrevették és ebből sok mindent megtudtak a rendőrtisztviselők. Először is azt, hogy *Payer Mayer* jól hall, másodsor, hogy sokszor lakója lehetett már a börtönnek, hogy olyan nagy jártassággal bír, hogy miként lehet az ujjlenyomat helyes felvételét megakadályozni. Nem sokat teketóriáztak vele, hanem elítélték husz napra. Mikor az ítéletet *Payer Mayer* meghallotta, hirtelen felkiáltott:

— Felebbezek. Ennyit még sehol sem kaptam.

Ezzel elárulta magát, hogy se nem siket, se nem néma. A husz napot a felebbezés dacára le kellett ülnie és mikor kiszabadult, Debrecen felé vette az útját. Megelőzőleg *Szatmáron*, *Ermihályfalván* koldult és gyűjtött könyöradományokat. *Szatmáron* egy fél nap alatt 15 koronát szedett össze.

— Nem sok az kérem, magyarázta henegeve, máskor még többet gyűjtöttem.

A debreceni rendőrségen előbb tagadni próbált, de minden hiába volt. Előéletéről, egri viselt dolgairól érdekes módon értesült a rendőrség. Kívágot egri újságokat találtak nála, a melyben a letartóztatása meg volt írva. A csaló ezeket a lappeldányokat emlékül citette magának. Azonban vesztére. Akármit beszélt aztán, hogy ő színész volt, meg kereskedősegéd volt, nem hitték el neki, hanem letartóztatták.

Elkészett emlékkeresztek.

Még csak most osztották ki.

Öfelsége a király tudvalevően mindazok számára, kik a télen a háborús bonyodalmak idején katonai szolgálatot teljesítettek, emlékkeresztet adományozott. Az összes debreceni csapattestek megkapták még augusztus hó elején ezeket az emlékkereszteket, csak a háziezrednek, a 39. gyalogezred katonáinak melléről hiányzott mindezekig. Persze ez sokaknál találgatásra adott okot.

Pedig a magyarázat egyszerű. Az emlékermek a 39. gyalogezred debreceni zászlóalja számára elkészve érkeztek Bécsből. Tegnapelőtt aztán végre megérkeztek és vasárnap délelőtt ünnepélyes formában kiosztásra is kerültek.

Ezzel kapcsolatban fényes katonai parádé volt a Pavillon-laktanyában. A katonák mellére maguk a tisztek tűzték fel az emlékermet. Aztán felállottak a századok és a front előtt *Venderinszky Pal* őrnagy buzdító beszédet intézett a katonákhoz. Emlékeztette őket, hogy milyen nehéz idők multak el felettük, de tudja, hogy ha komoly döntésre került volna sor, a 39. gyalogezred dicső multjához képest megállta volna helyét.

A szép beszédet lelkesülten hallgatták a katonák és aztán a tisztek vezényszavára elfelíroztak az őrnagy előtt.

Rejtélyes lopás.

Mikor a károsult is ismeretlen.

A rendőrség rendszerint olyan egyenletek megoldásával foglalkozik, amelyekben csak egy ismeretlen van: a bűntettes. Igen ritkán fordulnak elő olyan feladatok, amelyeknél az is kérdés, hogy ki hát a károsult? Szóval ezt is keresni kell. És éppen egy ilyen esetről számolunk be az alábbiakban:

Az Angol Királynő pinchehelyiségeiben nagy takarítás volt nemrég. És ez alkalommal a cselédszoba egyik szalmassájába rejtve finom evőeszközökre találtak. Egy csomó kés, villa, csésze volt oda beraktározva.

Értesítették a felfedezésről a szálloda tulajdonosát, de az nem ismert a magáérs a talált tárgyakban. És a személyzet sem tudott felvilágosítást adni, hogy honnan és hogyan kerültek oda?

A rendőrség kezébe került az ügy. Ott mindenekelőtt a károsultat kutatták. Bizonyos, hogy lopás forog fönn, csak az a probléma elsősorban, hogy hol történt hát? Megállapították, hogy a lefoglalt tárgyak nem Debrecenből valók, hanem valószínűleg Budapestről hozhatták ide.

A legjobb minőségű vásznak Nádudváry Lajos

fehér és színes asztalneműek, törülközők, zsebkendők, női-, férfi- és gyermek kész fehérneműek, ágy- és aszalterítők, szövet- és csipke függönyök, teljes mennyasszonyi kelengyék nagyválasztékban olcsó szabott árakon beszerezhető. Minta vagy mérték után mindenféle fehérnemű megrendelhető.

női divatáruházában

Piac-u. 26. a Nagytőzsde mellett,

az új Városi bérpalota sarok helyiségében.

Készpénz fizetésnél 5% engedmény. Magyar és helyi telefon sz. 1258.

Ez minden, amit a legszorgalmasabb kutatással elérhettek. Az tehát, hogy honnan származtak el az elemelt tárgyak s aztán pedig, hogy ki volt az, aki ezeket a dolgokat idecsémpészte: ez ideig mind csak rejtély.

Komlós Női felöltő Divatház

Piac-utca, a Megyeház mellett.

Őszi felöltők

kosztümök, bluzok, pongyolák megérkeztek. — Feltűnést keltő szolid olcsó árak.

Ujdonságok

* **Áthelyezés.** Az igazságügyminiszter Szabó Lajos tokaji és Szarvas Kálmán hajdunánási kir. járásbírákat saját kérésükre kölcsönösen áthelyezte.

* **Csöd.** A Hochfelder ügynökségi és kereskedelmi r.-t. csődöt kért önmaga ellen, amit a törvényszék el is rendelt. Csődbiztos: Bagossy László kir. törvényszéki bíró, tömeggondnok: dr. Borzsovay Jenő, helyettese: dr. Maigner Arthur debreceni ügyvédek.

* **Áthelyezés.** A közoktatásügyi miniszter Fialkovits Gyula ungvári gyógy-paedagógiai tanítót a debreceni siketnéma intézetbe, Tóth Árpád debreceni gyógy-paedagógiai tanítót pedig az ungvári siketnéma intézetbe helyezte át.

* **Három baleset.** Csalányosi István hajdubadházi illetőségű munkást, ki a Pallagpusztán dolgozott, könnyen végzetessé válható baleset érte. Tegnep este megakarván indítani a benzinnmotort, a lendítőkerék valahogy elkapta a karját s eltörte. — Rácz György nyíradonyi lakost még az elmúlt hó 29-én egy fiatal borjú megrugta, úgy, hogy súlyos belső sérüléseket szenvedett. Beszállították a kórházba. — Farkas Anna boldogkerti kis leány tegnep délután hintázás közben oly szerencsétlenül esett le, hogy jobb karja eltört.

* **Elfogott házasságszédelő.** Jól ismert alakja a debreceni rendőrségnek Ritscher Miklós, akit, mint közveszélyes házasságszédelőt több ízben ítéltek már el s legutóbb Debrecen területéről egyszer s mindenkorra kitiltottak. Ritscher a napokban visszatért, de vesztére, mert egy régebbi ismerőse ráismert s jelentést tett a rendőrségen, amely azonnal letartóztatta. Ritschernek, aki nős ember, szombaton lett volna ismét egy újabb — eljegyzése.

* **Ehrlich József** államilag képesített zenetanár zeneiskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet naponta d. e. 11—1-ig, d. u. 3—5-ig. — Főtanszakok: ének, zongora, hegedű és gordonka. Tandíj: gyakorló osztály havonként 8 korona, közép osztály 10 korona. A tanulók hetenként 3 tanórán és egy elmélet órán részesülnek: tanítás a gyakorló osztálytól a legfelső kiművelésig. Bővebb felvilágosítást az iskola helyiségében, Burgondia-utca 9. sz., szívesen szolgál az iskolatulajdonos.

* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejthetetlen testvér, nagynéni és áldott emlékü jó rokon: néhai özv. Ökrös Józsefné szül. Cséki Eszter f. hó 1-én, reggel 4 órakor, életének 54-ik, bus özvegyiségének 12-ik évében hosszas és súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunkat f. hó 3-án, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a ref. egyház szertartása szerint a Nyil-utcai házunktól, a Nagy-

templomban tartandó gyászima után a Várud-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. szept. hó 1. Áldás és béke drága poraira! Testvérci: özv. Szatai Józsefné szül. Cséki Ágnes leányával Esztikével. Cséky János nevével. Unokahuga: Varga Rózsika. Számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és társa tem. intézete rendezi.

* **A ref. ispotályi kisedővodában** (Sziv-utca 28.) a beiratások f. hó 2-dikán megkezdődtek, de minthogy az óvodát a ref. egyház a városnak átadta, a reformátusok által eddig élvezett tandíjmentesség megszűnt és most úgy a reformátusok, mint a más vallás felekezettiek az óvodában tandíjat fizetnek és pedig egy gyermekért 6 koronát egy évre. Ez összeget azonban 2 részben, félvényként 3—3 koronájával is lefizethetik. Ha azonban valaki szegény és a tandíjat fizetni nem tudná, vagy pedig árva, vagy a lelenház növendéke, vagy a rendőrfőkapitányi hivatalnál szegénységi bizonyítványt kérhet és annak alapján az óvodába tandíj nélkül vétetik fel. A beiratkozásnál szükséges okmányok: a születési és himlőoltási bizonyítvány.

* **A toneszói virágáros leány.** Rég nem gyakorolt a publikumra egy mozikép olyan nagy hatást, mint az Uranusban tegnep este bemutatott ujdonság: „A toneszói virágáros leány” című remek, színes, Pathé-féle kép. Kevés mozgóképet látott még a közönség, amelyben annyi poézis, oly gyönyörű festői jelenetek, annyi megható momentum lett volna, mint ebben a darabban. A szép Malvina érdekes regénye a könnyekig meghatott mindenkit. Izgalmas küzdelem az, amelyet a ravasz gróf folytat, hogy nagybátyjának természetes leányát, a szép virágáros leányt elüsse az örökségtől s ez a végtelen és izgalmas s egyúttal poétikus történet Európa legjobb pontjain játszódik. Az első felvonás színhelye Páris, majd Toneszó, ez a gyönyörű olasz városka, melynél festőibbet elképzelni sem lehet. A második és harmadik felvonás a csodaszép Riviérán, a világvárosi Nizzában és Montecarlóban játszik. A színes felvételek egészen természetesen mutatják be ezeket a csodaszép vidékeket s így a közönség amellett, hogy egy nagyszerű dráma izgalmaival élvezi, Európa legjobb vidékeiben is gyönyörködhetik. Az Uranus (Korona-passzage) e nagyszerű slágere ma és holnap kerül bemutatásra rendes helyárok mellett, kitűnő elite Páthé új műsorban.

* **Öngyilkosnak nézték.** A Kossuth-utcán tegnep a járókelők egy, az utcán fekvő leányra lettek figyelmesek. Rendőrt hívtak, aki teljesen elaléltan találta a leányt, úgy, hogy a mentők segítségét kellett igénybe venni, akik a kórházba szállították, azt hívték, hogy a leány öngyilkosságot követett el. A kórházban magához tért, ahol Simon Miklós kapitány kihallgatta. A leány Kovács Julia, Vendég-utca 16. szám alatti lakos, tagadta az öngyilkosságot s elmondotta, hogy a Bika építésénél mint malterhordó leány van alkalmazva s munka közben annyira megerőltette magát, hogy abba kellett hagynia. Hazafelé igyekezett, de az utcán összeesett, nem bírta tovább vonzolni magát. Dr. Balkányi és dr. Kovács orvosok megvizsgálták, de a mérgezés elleni tünetét nem fedezték föl, ellenben megállapították, hogy kezdődő tüdőbajban szenved s a tulságosan sok munkától gyengült el annyira, hogy összeesett.

* **Az Uranus (Korona-passzage) mai, kiváló műsora.** 1. Pathé ujság, rendkívüli nagy tartalommal. 2. A mormon szerelme, amerikai dráma. 3. Móríc hasonlít a miniszterhez. 4. Zsuzsi ügyetlen, bohózat. 5. A toneszói virágáros leány, színes dráma 3 részben. Előadás kezdete este 7 órakor. Folytonos bemenet. Utolsó bemenet 10 órakor. Rendes helyárok. Bérlet, tisztviselő és trafikjegyek érvényesek.

* **A Nőth zenekonzervatóriumba** beiratkozni bármikor lehet, az esti tanfolyamra is. Tandíj úgy kezdők, mint a haladók osztályaiban havonként 8 korona. Testvéreknek kedvezmény! Bővebb felvilágosítással szolgál Nőth Antal igazgató, hegedű- és cimbalom-tanár, Szent Anna-utca 18. sz.

* **Akiknek teher az élet.** Az öngyilkosságok jegyében telt el a tegnapi nap Debrecenben. Egymástán három öngyilkosság is fordult elő. Ezek közül egy azonnal meghalt, egyet súlyos sérülésekkel a kórházba szállítottak, egyet pedig megakadályoztak borzalmas tette elkövetésében. Juhász István 57 éves. Csapó-kert, Mikes Kelemen-utca 17. sz. alatti lakos tegnep a lakásán felakasztotta magát. Hozzá tartozói észrevették az öngyilkosságot, de nem mertek az öreghez nyulni, hanem a közelben lakó Márta János rendőrtizedest hívták, aki lovágta, ölesztgetési kísérleteket próbált, de az aggastyán akkorra már kiszervenedett. Öngyilkosságának oka ismeretlen. — Soós Lőrincné tegnep marólugot ivott. Súlyos belső sérüléseivel a kórházba szállították, ahol Pető Pal dr. rendőrfogalmazó hallgatta ki. Öngyilkossága okául életuntságot emleget. — A nyomor sajtolása vette el a kedvét az élettől özv. Kós Antalné Vajdman Juliánának, aki tegnep délben a Royal-kávéház előtt az egyik villamos kocsit elé vetette magát, de az ott posztoló rendőr még idejekorán észrevette és megakadályozta az öngyilkosságot. Előállították, ahol elmondotta, hogy házát az egyik helybeli bank elárvereztette. Nyomorba jutott, olyannyira, hogy a zsidómenházba vétette föl magát. Emiatt keseredett el annyira, hogy öngyilkos akart lenni.

* **Két napi halottak.** Vasárnap és hétfőn a következő haláleseteket jelentették be a debreceni állami anyakönyvi hivatalban: Lakatos Julianna r. kath. 4 hónapos, özv. Ökrös Józsefné ref. 53 éves, Székes István ref. 14 napos, Seres András ref. 54 éves, Péntes Mária ref. 6 hónapos, Mészáros Julianna ref. 11 hónapos, özv. Szegedi Györgyné ref. 91 éves, Nagy Eszter ref. 10 hónapos, Kanál Julianna ref. 9 hónapos.

* **Zene-iskola beiratkozás.** Ehrlich József zene-iskolájában a beiratkozások megkezdődtek. Beiratkozni lehet naponta délután 11—1-ig, délután 3—5-ig. Főtanszakok: ének, zongora, hegedű, gordonka. Tandíj: gyakorló osztály 10 korona, a tanulók hetenként 3 tanórán és egy elméleti órán részesülnek; tanítás a gyakorló osztálytól a legfelső kiművelésig. Bővebb felvilágosítással az iskola saját helyiségében, Burgondia-utca 9. szám alatt bárkinek szívesen szolgál az iskola-tulajdonos.

* **Gyászjelentés.** Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk a felejthetetlen jó férjnek, édes apának, apósnak, nagyapának, násznak, sógornak és szerető rokonnak: néhai polgár Korom József augusztus hó 31-én este 9 órakor, életének 83-ik, boldog házasságának 56-ik évében, hosszas, de különösen 4 havi súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 2-án 5 órakor fogjuk, a Pesti-utca 27-ik számú házunktól, ottan tartandó gyászima után, a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra tétetni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1913. szeptember hó 1-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos özvegye: Korom Józsefné szül. Boldizsár Zsuzsanna. Gyermekai: Zsuzsanna férjével polgár Faragó Józseffel, Benjámín nevével Szücs Zsuzsánnával, György nevével Báthori Juliánnával, József nevével Rápoli Rebeával, Lajos nevével Küllő Zsuzsánnával. Násza: özv. Szücs Andrásné, özv. Báthor Mihályné. Unokái: Szabó Károly nevével Faragó Zsuzsánnával és gyermeke, Faragó József nevével Faragó Erzsébettel és gyermekei, Faragó Sándor nevével Szabó Juliánnával és gyermekei, Faragó Lajos, Imre, Ju-

liska és Róza, Vigh Ferenc nejével Korom Rózával és gyermekeivel, Korom József, Gyula, Laci, Kálmán, Korom Lajos, Józsika, Mariska, Róza és Imre. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete rendezi, Csapó-utca 4. szám.

* **Este pont 7 órakor** kezdődik minden hétköznap az Uranus (Korona pasage) előadásai. Folytonos bemenet, utolsó bemenet 10 órakor.

* **Őszi gyermekfelöltők** nagy választékban Komlósnál Piac-u. 52. szám, megyeház mellett.

* **Az összes róm. kath. tanintézetekben** használandó tankönyvek kaphatók özv. Fröhlich Vencelné könyvkereskedésében, Szent-Anna-utca 1.

* **Selyem sportblous** 12 kor. Komlósnál, Piac-u. 52. Megyeház mellett.

* **Ócska iskolai könyvek** fertőtlenítve, ujrakötve csaknem féláron kaphatók az összes iskolák részére Csáthynál, Piac-utca 8. sz.

* **Ez uton értesitem** a nagyrabecsült úri hölgyközönséget, hogy varrodámat Kossuth-u. 24. szám alól 26. szám alá helyeztem át. Tisztelettel Goldner Henrik női szabó.

* **Hatóságilag fertőtlenített**, legújabb miniszteri utasítás szerinti kiadású ódon tankönyvek, ugyszintén új állapotban is Aczel antiqariumában, Első Takarékpénztár-palota, szerezhetők be. Meg nem felelők bármikor kicserélhetnek.

* **Női zenekar.** Ma és a következő napokon az első budapesti szinfónikus női zenekar, Földesi Vilma primásnő vezetésével a Magyar Király kávéházban hangversenyez, Berzsényi Giza harmóniumművész közreműködésével. — Belépődíj nincs.

* **Kereskedelmi, polgári fiú és református gimnáziumi új és ócska iskolai könyvek** a Csáthy-féle könyvkereskedésben, Piac-utca 8. sz., kaphatók.

Alföldy Károly tánciskolájában az őszi tanfolyam szept. hó 10-én kezdődik. Beiratkozni bármely időben lehet lakásán, Péterfia-utca 2. sz. Telefon 510. szám.

* **Tankönyvekért fél árnál többet** ne fizessen senki, kötésért ne fizessen egy fillért sem, mert collegium, képző, keresk., polg., kath., gimnázium, reál, Abeles, Dóczi, Svetits stb. iskolákban előírt könyvek fél áron kaphatók Harmathynál, Fűvészkert 14. (Püspöki palotához 5-ik ház.) Oszálykönyvre egy gyönyörű tanári zsebkönyv gratis. Rajzkörök, vonalozók, könyvtartók leszállított áron. Tessék meggyőződni.

* **Iskolás leányok és fiúk** részére kész fehérneműek matrácok, paplanok, takarók. Intézeti fehérnemű az összes internátusokba előírás szerint Kardos Lászlónál, Kossuth-utca 9.

Elsőrendű
tégla
kapható bármilyen mennyiségben a
„VULKÁN”
gőztéglagyárnál. 1020
Városi iroda: Piac-utca 16. sz.
Alföldi-palota. Telefon 966.

Mindenféle nyomtatványt olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

Táviratok.

Az Andrassy-párt.

Marosvásárhely, szept. 1. A függetlenségi és 48-as párt választmánya vasárnap délelőtt tartott ülésén elhatározta, hogy örömmel lép fegyverbarátságra az Andrassy pártjával, hogy a mai, gyalázatos kormányrendszert megbuktassa.

Budapest, szept. 1. Vázsonyi Vilmos, akiről a Pester Lloyd azt írta, hogy nem támogatja Andrassy pártalakítását, nyilatkozatban jelenti ki, hogy igenis támogatja, bár ő és pártja radikális elveivel külön pártállását továbbra is fenntartja. Hogy támogatja Andrassyt, azzal mutatja meg, hogy úgy maga, mint több párthive belép az Andrassy pártjába.

Szerelmi dráma.

Budapest, szeptember 1. Ma délután a Garnie szállóban Szendrey Gyula magánhivatalnok Hegedüs Valéria artistánóval öngyilkossági kísérletet követett el. Bár a férfi Browning-gal lőtt a leányra és magára is, sérüléseik nem életveszélyesek.

Megnyílik a Panama-csatorna.

Newyork, szeptember 2. Ma a Panama-csatorna utolsó akadályát is elhárították és még esupán az Atlanti oldalon kell eltávolítani az akadályokat, hogy a csatorna megnyitható legyen.

Delcassé Oroszországban.

Páris, szeptember 1. Delcassé, Franciaország pétervári nagykövete, szeptember közepén tér vissza állásába.

Bulgária jegyzéke.

Bécs, szeptember 1. Bulgária jegyzéket intézett a nagyhatalmakhoz, melyben Törökországgal szemben levő követeléseit a minimálisokra szállítja le. Ebben az Enosz—Midia határvonalat és az Erie folyót akarják megállapítani Bulgária és Törökország új határvonalából.

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

özv. **Knothy Kovácsné Sillye Gabriella**
Kossuth-utca 45. szám alatti szabászat és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével regge 9—12-g, délután 3—5-ig. 1049

1985—1913. tkvsz.

Árverési hirdetmény kivonat.

A p.-ladányi kir. jbiróság mint tkvi hatóság köhírré teszi, hogy a Korona Takaréks és Hifelszövetkezet végrehajthatónak, vb. Deutscher Herman és neje végrehajtást szenvedők elleni 1000 kor. tőkeköv. és jár. iránti végrehajtási ügyében debreceni kir. törvényszék a püspökladányi kir. jbiróság területén levő a Püspökladány községében fekvő a pladányi 1149 sz. betétben A l. 1—2. sor. 197/2., 198/2. hrsz. a. felvett a Beltelekben fekvő 300 négyyszögöl területű 184. öi sz. ház, udvar, szántó és kerite az árverést 1630 koronában megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1913. évi szeptember hó 17. napjának d. e. 8 órakor a kir. jbiróság árverési termében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási árban alul is azonban annak $\frac{2}{3}$ alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át készpénzben vagy az 1881. LX. t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött k zéhez letenni, vagy a a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényét átszolgáltatni.

P.-ladány, 1913. évi június 26.

Kóhay s. k.

kir. albiró.

1178

ŐSZI ujdonságok megérkeztek Rózsánál a Kistemplombazárban

Női félhosszu kabát (piros)	K 28.-
Női félhosszu kabát minden színben	— — — — — 22.-
Női félhosszu kabát minden színben	— — — — — 16.-
Gyermek kabátok	— — — — — 12.-
Mői double kabátok	— — — — — 30.-
"Pongyolák" minden színben	— — — — — 24.-
Pongyolák legfinomabb szöv. etvből	— — — — — 11.-
Raglások (egész hosszu)	— — — — — 18.-
Szövet aljak	— — — — — 20.-
Fehér filz kalapok	— — — — — 12.-
Diszitett modell kalapok	— — — — — 4.-
	— — — — — 10.-

Olcsó hus.

Elsőrendű prima 1031

növendék hus
kilója 1 kor. 20 fillér.

Városi bérház huscsarnokba,
ahol a libakopasztók árlnak.
KOLB.

3100—1913 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 3413/2—1913. számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint — Rothbart Bernát részére debreceni lakostól 118 kor. 92 fill. tőke, ennek 1912. évi június hó 2. napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 89 kor. 66 fillér perköltés erejéig 1913. évi március hó 22-én bíróilag lefoglalt és 635 kor. 10 fillérre becsült butorok és üzleti áru ingóságok 1913. évi szeptember hó 6-án, délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Debreczenben Bodzatelep Csóka Pál-utca 24. sz. a. megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Megjegyeztetik hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1913. évi augusztus hó 6-án.

Oláh Géza,

birói kiküldött.

1176

Középiskolába járó

jobb családból való

2 izr. tanuló

kitünő ellátást nyerhet.

Családi nevelés. — Szigorú felügyelet. — Tanulási ellenőrzés. — Mérsékelt ár.

Czeizler Jenő

izr. tanítónál.

Bethlen-utca 21.

1032

Az összes középiskolákra

u. m.: Gymnastium-, reál-, kereskedelmi-, felsőleány-, polgári- fiú- és leányiskolákra tanító és tanítónőképzőkre stb. szükséges

tan- és segédkönyvek

használt és kifogástalan jó állapotban, valamint újonnan is, továbbá az összes elemi iskolákban használt tankönyvek kaphatók, ugyancsak az összes iskolákban használt író és gyakorlati füzetek, író és rajzszerek, rajztömbök, körzők, rajzdeszkák, fejos és háromszögvonalók, festékek, tusok, színes tinták stb. legelőnyösebben szerezhetők be

SZABÓ ISTVÁN

antiquarium, papír-, író- és rajzszerek kereskedésében.

DEBRECEN, Piac-utca 16. szám.
(Alföldi Takarékpénztár épület.) 1160**:: Új vizgyógyintézet ::**

és 1107

Zander-féle svéd gyógygymnastica

Debrecen, Simonffy-u. 7.

vezető orvos: **Dr. Szász Adolf,**

rendel: d. e. 10-1-ig. d. u. 3-5-ig.

Rendelési órák:Férfiaknak: d. e. 6-10-ig.
d. u. 5-8-ig.

Nőknek: d. e. 10-től, d. u. 5.

Svéd fejlesztő torna gyermekoknak:
d. u. 3-5-ig. Telefon sz. 12-64.**Műtrágyák:**

mint:

Superfoszfát Tomassalak, Kalisó
Gsilisalétrum

nagyban waggon számra, az eredeti gyári áron, kicsinyben pedig raktárunkból legolcsóbban kapható: 1177

KONTSEK GÉZA

Debrecen, Kossuth-utca.

Van szeresénk a nagyérdemű vadászközönség b. tudomására adni, hogy állandó nagy raktárt tartunk fenn „Sauer”, „Suhl”, „Morgenstern”, „Weipert”, „Forgeron”, „Lüttich” és más belgiumi vadászfegyverekben, fiobertek, revolverek, ismétlő fegyverek és pisztolyok, valamint bel- és külföldi tények, u. m. „Fasan”, „Weidmannsheil” és „Jagdkönig” és vadászati felszerelésekben. — Javításokat olcsón és jól végzünk. 1109 Kiünő tisztelettel

Ladányi József és TársaDebrecen, Piac-u. 83. sz.
a Royal-szállóval szemben**Hatóságilag engedélyezett végeladás.**

A rossz viszonyok miatt

Glück Ede cipő, kalap és férfidivat üzlete teljesen feloszlik

Férfi, női és gyermek cipők, kalap, fehérnemű és mindennemű férfi divat cikkek minden elfogadható áron kiárusítatnak. — Üzlet és kirakat berendezések, ugyancsak villanylüsterek eladóak. 1168

Glück Ede Piac-u. 22. Debreceni első takarékpénztár palotájában.**Ne üljön fel hangzatos reklámnak**

mert kitünő fagymentes closeteket, kagylókat, kifolyó-kutakat és fürdőberendezéseket jól és olcsón készít

Eötvös-utca 53. **VASS és HUSZÁR** Eötvös-utca 53.

Telefon 12-26. vízvezetési és csatornázási vállalata Telefon 12-26.

Legmesszebbmenő jótállás. — Szakszerű és pontos munka. — Költségvetések és tervek készítése teljesen díjtalan. 1140

Szülők figyelmébe!

A közelgő iskolai idényre ajánlom dusan felszerelt raktáramat

Intézeti leány felöltők és Intézeti leány ruhákban

olcsó szabott árak mellett. — Tisztelettel

1117

Halmágyi Sámuel női felöltők nagyáruháza
Piac-utca 47. és 32. szám.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések egyszeri beiktatása 10 szög 50 fill. minden további szög 5 fill. Vastagabb betűkből 10 fill.

Levélbeli tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szűréses bélyeggel kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidéki apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

„Téli esték“
feligére levél van a kiadóhivatalban.

„Téli esték“
feligére levél van. b

„Igazi Székfűnek“ levele van a főpostán. Szíveskedjék válaszolni. Üdvözlő „K.“ 7488

Ajánlat.

Jókai-
utca 9/b. alatt különbejárattal butorozott utcai szoba kiadó, parkettel és villanyos világítással tisztviselőknél vagy katonatiszteknek. 7297

Özvegy
uri nőnél iskolás gyermekek kifogástalan ellátást kapnak havi 55 koronáért. Timár-u. 8. 7368

Urinő
zongorázni tanít heti 3 órát havi 8 koronáért. — Kigyó-utca 8. 7081

Zongora
tanítást elvállal Szántóné, Paacsirta-utca 27. 7228

Flisszérozást
güvverozást lapos szoknyák és bluzok a legújabb divatszerint szépen, gyorsan készít Farkas Bella Miklósu. 5. 158

Vadász cipőt
és egy éves önkénteseknek cipőt, eszmiát szabályszerűen készít Falusi Károly polgári és katonai cipész-mester, Csapó-u. 41. 159

Butorok
legelőcsobban kaphatók, havi részletfizetésre is. Weisz Gyula asztalos és kárpitosnál, Széchenyi-u. 19. Minden kárpitos munkát felvállal. 157

Kisleány
gyermeket teljes ellátásra elfogad uri család. Cim Magos-u. 14. sz. b

Vidéki
fiu gyermeket teljes ellátásra elfogad öz. urinő, hol a gyermek jó bánásmódban és házi oktatásban részesül. Magos-u. 14.

Előkelő
uri család, akinek alsó gymnaziista fia van, uri alsó gymnaziista fiut elfogad. Cim a kiadóhivatalban. b

Gimnaziumi
tanulók oktatását elvállalja érettségire felkészítő fiatal ember. Cim a kiadóhivatalban. b

Két
utcai, egy udvari szoba csinosan butorozva külön külön, vagy együtt kiadó Fűvészker-utca 22. 7504

Burgondia 4.
egy külön bejárattal emeleti utcai butorozott szoba villanyvilágítással kiadó. 7480

Egy
csinosan berendezett fűszer üzlet, szép jövőjű, elutazás miatt azonnal átadó igen kedvező feltételek mellett. Cim a kiadóhivatalban megtehető. 7478

Különbejárattal
szép utcai szoba egy-két urnak olesón kiadó. Csók-utca 3. Hatvan-utca szegletén. 7310

Kitűnő
csongrádi borok kaphatók Király kávé és fűszer üzletben. 1 liter siller 84 fill. 1 liter kövidinka 96 fill. 1 liter Ezerjő 1.04 fill. 1 liter Rizling 1.08 fill. 1 liter Zöldszilváni 1.24 fill. 5 liter vételnél 3 fill. engedmény. 162

Szép
írásu hivatalnoknál írásmunkát elvállal. — Cime Teleki-u. 94. keresztépület. 7445

Intelligens
izr. diákok vagy leányok uri ellátást kaphatnak József kir. herceg-utca 6. alatt. 7395

Egy
butorozott szoba olesón kiadó. Bácsy-utca 7. 7406

Vidéki
iskolás leányokat vagy fiukat teljes ellátásra elfogad öz. Urbányi Ferenczné, Szentanna 43. sz. 7441

Iskolás
tanulók teljes ellátásra elfogadtatnak. Csapó-utca 50. 7337

Udvari
három szobás lakás nagy teraszszal november 1-re kiadó. Bethlen-u. 24. 7300

Özvegy
urinao ellátásra elfogad egy-két uri iskolás fiut. József kir. herceg u. 17. utcai lakás. 7357

„Meteor“
mozgó színház
Booskaytérié.

Telefon 9-47.

Ma Kedden

akövetkező fényes műsor kerül bemutatásra Corfu, látványos term. felvétel. A gardedám, humoros. **A bosszu**, megrendítő dráma 1 felvonásban. Duczi bácsi mint bíró, vígjáték 1 felv. **Egy ritka áldozat**, társadalmi dráma 1 felv. És továbbá bemutatásra kerül: **Egy szerelem története** című társadalmi világláger 3 felvonásban. A képek állandóan a Batka-féle szabadalmazott ezüst tükör vázsonon lesznek vetítve, állandó két órás műsorok, tessék a csütörtöki műsorjelentést megnézni!

Orth.
kóserkoszt, kvártély kapható tanulóknak. Sziv-u. 8. 7301

Egy
modern 4 szobás lakás november 1-re — esetleg előbb is kiadó. Zöldfa-u. 4. sz. 7343

Középkiskolai
tanulók uri családnál teljes ellátásra felvétetnek. Czegléd-utca 8., udvari lakás. 7423

Iskolás
gyermeket 40, 50 kor. teljes ellátásra elfogad öz. uri asszony. — Vigkedvő Mihály 64. sz. 7396

Egy
csinosan butorozott szoba minden órán kiadó. Magos-utca 16. 7494

Zongora
tanítást elvállal nagy gyakorlattal bíró urileány. Hatvan-utca 85. II. em. 7501

Iskolás
két fiut elvállal intelligens izr. gyermektelen család Hatvan-utca 36. Keresztépület. 7500

Izr.
tisztviselő családnál 1-2 tanuló ellátást nyerhet, hol nyolcadik és harmadik gymnazistától nyernék oktatást. Cim a kiadóban. 7498

Piac
közeliében butorozott szoba két személynek is kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 7417

Halápon
huszonkét hold föld kiadó. Hatvan-utca 24. 7490

Intelligens
izraelita családnál egy vagy két fiut teljes ellátást kaphat. Hunyady-u. 10. sz. 7483

Szoptató
dada ajánlkozik, vidékre is megy. Cim a kiadóhivatalba. 7487

Elegánsan
butorozott utcai szoba kiadó. Darabos-u. 9. 7482

Különbejárattal
elegánsan butorozott szoba kiadó özvegy Schvartz-nénál, Hatvan-utca 24. — keresztépület. Ugyanott iskolás fiut teljes ellátást nyervehet. 7299

Csinosan
butorozott szoba előszobáról külön bejárattal intelligens uri embernek kiadó. Rákócy-u. 33.

Német
kísasszony nyelvtani és társalgási órákat ad. A. D. Brzsebet-u. 4. 7513

Esti
foglalkozást kaphatnak férfiak és nők heti fizetéssel. Jelentkezőhöz reggel 9-ig Hatvan-utca 50., balra. 7514

Gép-
és gyorsíróalkalmazást nyer Vasbutorgyárban, németül tudók előnyben. 7509

Francia
kísasszony órákat ad. — Cim a kiadóban. 7503

Ajtó-utca
41. sz., sarkon sütőde üzlettel, lakás több rendbeli kiadó. 7469

Gazdasszony
gyermeket vállal dajkaságba, János-utca 12. sz. Levél után jövyök. 7507

Finomabb
uraknak kitűnő izr. házi koszt kapható. Cim a kiadóban. 7472

Könyvelő
magyar és német levelező és egy kereskedő segéd azonnal beléphet Fodor Testvérek-nél, Kistemplombazár. 7476

Zongorák,
pianinók keveset használnak, kaphatók Schmidt zongoraráktárában. 7298

Uri
gyermeket szoptatásra elvállalok. Somogyi Sándorné Hajdubudház. 7470

Iskola
kötények és harisnyák óriási választékban rendkívül olesón Lantos csipke áruházában, Sas-u. 4. 7304

Tanuló
fizetéssel felvétetik Kegyes Ferenc sarkoraktárában, Piac-u. 58. 7314

Kiadó
jutányosan uri kényelemmel butorozott utcai szoba villany. Simonffy 39. 7388

Tíz kilós
csomagokban kapható régi
Ujságpapíros
olesón
a kiadóhivatalban.

Kereslet.

Könyvelésben
és irodai teendőkből per-fekt fiatal tisztviselő, délutánonként, esetleg este mellékfoglalkozást keres. Cim a kiadóba. 7450

Vasestergályos
lakatos segédek felvétetnek Preizler Piac-u. 58. 7451

Joghallgató
uri családnál teljes ellátást keres. Cim a kiadóhivatalban. 7473

Ügyes
jó írásu, szerény igényű fiatal ember írásbeli dolgozatokra azonnal felvétetik. Cim a kiadóhivatalban. 7475

Házmesterpár
felvétetik Kandia-utca 5. 7474

Három
uri leány teljes ellátásra felvétetik Kossuth-u. 40. Keresztépületben. 7472

Elveszett
szombat este egy piros lagirozott pléhes suber Csapó-utca-tól jövet. Szíves megtaláló jutalomba részesül Sziv-utca 18. sz. Szükség esetén a bizonyosnál megtaláltatik. 7512

Jó
írásu lány irodai munkára felvétetik, csak feltétlenül jó írásu ajánlatokat kérek „Előmenetel“ jelíge a kiadóba címezni. 7508

Ügyes
kárpitos varróleány felvétetik Killer Ede butorgyárában Piac-u. 68. 7468

Házmester
gyermek nélküli házaspár keresetik. Teleki-utca 63. 7484

Fodrász
segéd, fiatal, csakis ügyes munkás ajánlkozzon Mogyerynél, Pannónia-szálloda. 7485

Kisebb
fajta Wertheim szekrény használt, megvételre keresetik. Blattner, Sziv-utca 14. 7499

Házmestert
keresek, gyermektelen előnyben részesül. Dr. Varga ügyvéd, Csapó 17. 7496

Utazóné
intelligens megjelenésű keresetik. Arany János-utca 33., hátul az udvarban. 7506

Házhoz
járó mosónő keresetik Varga-utca 2. 7481

Hentes
tanulónak felvétetik egy jó családból való fiu. — Atilla-tér 2. 7505

Segédet
főlvész Király fűszer üzlete, Dégenfeldtér 11. sz. 7501

Bejárónő
felvétetik. Jelentkezzék könyvével Piac-utca 58. I. 20. 4 lépcső. 7492

Két
kis leányhoz délutáni órákra megbízható leány keresetik. Értekezhetni Szent-Anna-u. 32. 7498

Jó
munkás fodrász segédet azonnal főlvészek. Ivanovits fodrász. 7491

Kenyérelárusítónő
óvadékkal felvétetik. Bethlen-utca 23. 7486

A Csaruka
„Kegelet“ temetkezési intézet azonnal felvessz egy jómegjelenésű bolti-szolgát. Szakmabeli előnyben. 7487

Eladás.

Eladó
szőlő a Köntös-kert első járásán 1032 négyszögöl kitűnő bortermő nemes faj gyümölcsfákkal, jökárban levő épületekkel. Értekezhetni a tulajdonossal Jókai-utca 20. sz. alatt. 7234

Szinpadi
estélyi ruhák és egy bak-fis kosztium igen olesón eladó. Hatvan-u. 76. 7284

Egészén
uj ház eladó Csillag-utca 16 szám. 6574

Foxterrier
kutya eladó. Vörösmarthy utca 14. 7441

Mester
hegedű és egy kijátszott iskola hegedű jutányos áron eladó. Kossuth-u. 42 házmesternél. 7449

A Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság

értesíti t. részvényeseit, hogy részvényeinek kicseréléseit folyó év szeptember 1-én megkezd.

A jelenleg forgalomban lévő 200 K. n. é. részvények helyett 2 drb egyenként 100 K. n. é. részvény, a Debreczenvárosi takarékpénztár rt.-féle 100 K. n. é. részvény helyett pedig 1 drb ugyancsak 100 K. n. é. Gazdasági takarékpénztár rt.-féle részvény lesz kiszolgáltatva.

A részvények az 1913. évvel kezdődő összes le nem járt szelevényekkel együtt nyújtandók be kicserélés végett.

A részvények kicserélése díjmentes.

Az Igazgatóság.